

多国欢迎加沙停火 以军继续猛烈轰炸

新华社北京1月16日电 综合新华社驻外记者报道:15日,以色列同巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)达成加沙停火协议,多个国家对此表示欢迎并希望协议能够得到有效执行。以色列总理内塔尼亚胡办公室16日发表声明说,以安全内阁暂时不会召开会议表决这一协议。与此同时,以色列继续对加沙地带进行猛烈轰炸,过去一天已造成超过70人死亡。

俄罗斯总统新闻秘书佩斯科夫16日表示,俄方欢迎达成加沙停火协议。任何能够实现加沙地带停火、结束加沙人民苦难、增强以色列安全的解决方案都值得欢迎;现在向各方表示祝贺还为时过早,“让我们等到这个过程最终完成”。

伊朗外交部16日发表声明,对达成加沙停火协议表示祝贺。声明说,这是对巴勒斯坦人民坚韧、勇气和不屈抗争的回报,希望协议能够得到全面有效落实。

约旦国王阿卜杜拉二世16日在社交媒体上发文,对达成加沙停火协议表示欢迎。他呼吁国际社会加强人道主义援助,以减轻冲突造成的创伤。

伊拉克外交部16日发表声明,对达成加沙停火协议表示欢迎,呼吁立即向加沙地带运送人道主义援助物资。声明还呼吁国际社会加大努力,帮助加沙地带重建,确保巴勒斯坦人民恢复正常生活。

新西兰副总理兼外长彼得斯16日表示,新西兰欢迎以色列与哈马斯达成停火协议,保护平民和释放被扣押人员是目前最重要的工作。彼得斯呼吁各方采取有意义的措施,落实“两国方案”,实现持久和平。

欧盟方面也对达成加沙停火协



1月15日,人们在加沙地带代尔拜拉赫庆祝停火协议达成。



1月15日,在以色列特拉维夫街头,人们拥抱庆祝协议达成。新华社发

议表示欢迎。欧盟委员会16日宣布,欧盟将在2025年向加沙地带提供价值1.2亿欧元(约合1.23亿美元)的一揽子人道主义援助。

以色列安全内阁原定16日召开会议,就是否批准加沙地带停火协议进行表决。以总理办公室16日在声明中称,哈马斯违背已达成协议部分内容,试图在最后关头迫使以色列作出额外让步。声明说,以安全内阁暂时不会召开会议,直至得到调解方通

知,确认哈马斯已接受协议全部内容。

据加沙地带卫生部门16日发布的消息,自达成停火协议消息宣布以来,以色列对加沙地带的袭击已造成超过70人死亡。生活在加沙的巴勒斯坦人对媒体说,当他们庆祝停火协议达成时,以色列对加沙地带进行了猛烈轰炸。加沙地带卫生部门说,15日中午以来死于以军轰炸的巴勒斯坦人遗体被送往多家医院,其中很多是妇女和儿童。

以安全内阁推迟表决停火协议 内塔尼亚胡在等什么

以色列总理府16日发表声明说,以安全内阁暂时不会召开会议表决加沙地带停火协议。

以色列安全内阁原定16日召开会议,表决是否批准加沙地带停火和释放被扣押人员协议。以色列总理府在声明中说,巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)违背已达成协议的部分内容,试图迫使以方再作让步。要召开安全内阁会议,需要等到斡旋方告知以方,哈马斯已接受协议全部内容。

哈马斯政治局成员萨米·阿布·祖赫里和伊扎特·里什克否认上述说法。祖赫里说,以总理本雅明·内塔尼亚胡方面的说法毫无依据。

而据以色列媒体16日报道,造成以安全内阁推迟对停火协议表决的原因是,执政联盟内部出现“危

机”。以色列极右翼政党宗教犹太复国主义党主席、财政部长比撒列·斯莫特里赫反对停火协议。他说,对以色列安全而言,这是一份“危险协议”。

按照以色列电视14台报道说法,内塔尼亚胡正在等待斯莫特里赫“不会退出执政联盟”的明确保证。宗教犹太复国主义党16日发表声明,力挺斯莫特里赫,反对停火协议。

以色列议会共有120个议席,如果宗教犹太复国主义党退出,内塔尼亚胡领导的执政联盟所占议席数将降至61席,刚过半数。宗教犹太复国主义党说,要让该党留在执政联盟,内塔尼亚胡必须保证只有在军事上摧毁哈马斯的情况下才能结束加沙地带战争。

本轮巴以冲突爆发以来,内塔尼

亚胡坚称以方必须实现三大作战目标,即消灭哈马斯、解救所有被扣押人员、加沙地带不再对以色列安全构成威胁。

卡塔尔首相兼外交大臣穆罕默德15日晚在卡塔尔首都多哈宣布,以色列与哈马斯已就加沙地带停火达成协议。停火协议分三个阶段。第一阶段将于1月19日开始实施。这一消息宣布后,加沙地带和以色列多地居民庆祝欢迎,但也有反对停火协议的以色列右翼人士在耶路撒冷示威抗议,批评该协议是“向哈马斯投降”。

以军在加沙地带的军事行动并未停止。据加沙地带卫生部门消息,停火协议宣布达成以来,以军袭击已造成加沙地带至少72人死亡。

新华社专特稿

美国正在形成 寡头政治

即将卸任的美国总统拜登15日晚在白宫椭圆形办公室发表告别演讲时说,美国“正在形成拥有极端财富、权力和影响力的寡头政治”。

“我想提醒这个国家一些让我非常担忧的事情,也就是权力危险地集中在极少数超级富豪手中。”拜登说,“今天,美国正在形成拥有极端财富、权力和影响力的寡头政治,这实际上威胁着我们的整个民主、基本权利和自由,以及每个人取得成功的公平机会。”

拜登还表示,大量虚假信息 and 误导性信息正在压垮美国民众,这助长了权力的滥用。而技术的集中、科技工业复合体的崛起可能也将为美国带来危险。美国必须改革税法,让亿万富翁缴纳应缴税款。此外,他说,应修改宪法,明确规定任何总统在任期间犯下罪行都不能免受追责。

据新华社电

拜登交权之前 加紧对俄制裁

美国总统约瑟夫·拜登领导的民主党政府15日对约百家已遭美方制裁的俄罗斯金融、能源和防务领域实体追加制裁。媒体评论,此举不啻为共和党籍候任总统唐纳德·特朗普20日上任后推动放松对俄制裁设置障碍。

据英国《金融时报》等外媒报道,美方制裁的实体包括俄罗斯战术导弹武器集团和莫斯科证券交易所。

依据相关法律,特朗普政府若要取消拜登政府对这些实体的制裁,需通知国会,而后者有权在30天内干预。国会参众两院只要均通过相关议案,便可阻止新政府放松对俄方实体的制裁。按媒体说法,拜登在任期尾声加紧对俄施压。

据新华社电

韩国法院驳回 释放尹锡悦请求



1月16日,尹锡悦的支持者在尹锡悦所处的韩国首尔拘留所外抗议。新华社发

韩国首尔中央地方法院16日作出决定,认可高级公职人员犯罪调查处(公调处)对尹锡悦执行逮捕令的合法性,驳回关于释放尹锡悦的请求。

在法院当天就尹锡悦方面申请的逮捕适当性审查的审问中,尹锡悦方面和公调处围绕尹锡悦方面提出的公调处是否有内乱罪调查权、向首尔西部地方法院申请逮捕令是否违反管辖等异议展开激烈辩论。

法院最后认定,公调处逮捕尹锡悦“没有问题”,尹锡悦方面的“请求没有道理”,予以驳回。

逮捕适当性审查是指被逮捕的嫌疑人以逮捕不当为由,向法院请求释放的程序。尹锡悦律师团15日申请逮捕适当性审查。

据新华社电